

从桃花源“跑”进春天里

新华社记者 何磊静

“3、2、1，开跑！”26日上午，江苏无锡“水蜜桃之乡”阳山镇万亩粉色桃花绽放，5000名跑友开启一场花海徜徉之旅。

这场由中国田径协会技术认证、无锡市惠山区人民政府主办的2023阳山半程马拉松，是中国田径协会评定的银牌赛事，也因一路串联明媚春色和桃园风光，被誉为“桃花马”。今年的“桃花马”设有两个项目，一个是半马，另一个是5公里的迷你马。

“家门口的赛事，肯定要参加！”阳山镇桃农吴晓波特意化了妆，携家带口

参加此次的迷你马。吴晓波是当地种桃大户，这几天刚忙完果园的“春耕”，就马不停蹄准备比赛。“桃花盛开之时，我们就开始卖桃了！”她说，这次半马活动深受桃农欢迎，很多客户提前来订货，今年有望迎来又一次“甜蜜”丰收。

阳山镇几乎家家种桃，每到春天，2万多亩桃园尽数绽放，给人置身“桃花源”之感。阳山镇镇长高佳介绍，当地在赛道两侧开展了多个环境提升工程，让各地的跑友能以更开阔的视野赏花，百花齐放的层次感也更为丰富。

“来了才知道，乡间花海，风光真好！”来自上海的王超此前耳闻阳山半

马别具一格，今年决定带着家人来参加。在她眼里，比赛跑完全程只是个“小目标”，更重要的是，全家人能够趁着春光一起饱览乡野间的江南景色。

“总有一朵桃花为你盛开”，王超身穿印有这次赛事口号的定制版T恤，陆续经过桃花岛、水蜜桃采摘园、山南头等当地特色景点，她的家人则一路加油鼓劲，脸上挂满笑容。“水蜜桃之乡名不虚传，等夏天我们要来采摘园采桃子。”她说。

王超和众多外地跑友一样，提前抢订了阳山镇的民宿，一场半马让当地附近的民宿和酒店挤满了各地来客。“这几天我们店里太火爆了，不光住宿订

满，每天光吃饭就要80、90桌，忙不过来了！”阳山镇“老周家”民宿的店员汤雪华说。

“虽然是半马，但也是最好的现场推介会！”高佳说，很多跑友们留在阳山用餐、住宿，不少会成为桃农们的新朋友和潜在客户，一场体育赛事直接带动了农文旅行业全面发展。“这次半马还恰逢阳山举办桃花节招商活动，许多客商也成了参赛者，他们能实地感受投资项目的风光。”

随着阳光渐盛，一位位参赛选手陆续跨过终点线，而整座“蜜桃小镇”，已然沐浴在暖暖春意中。



这是“村BA”比赛开始前的台盘村全景(3月26日摄，无人机照片)。

当日，贵州省首届“美丽乡村”篮球联赛总决赛在黔东南州台江县台盘村落幕。这项由台盘村“六月六”吃新节篮球赛发展而来的赛事因为火热的现场氛围和“接地气”的办赛风格，在2022年“火爆全网”，被网友亲切地称为“村BA”。

新华社记者 欧东衢 摄



3月26日，演员在梅蓉村的油菜花田里表演。

当日，在2023中国·桐庐山水艺术季活动期间，一场名为“在富春金黄的日子里”的沉浸式演出在浙江省桐庐县桐君街道梅蓉村上演，吸引游客驻足欣赏。

新华社记者 黄宗治 摄

文化和旅游部

发文推动在线旅游市场高质量发展

新华社北京3月27日电(记者 徐社)保障旅游者合法权益、强化执法检查、用好纾困扶持政策……记者27日从文化和旅游部了解到，文化和旅游部日前印发关于推动在线旅游市场高质量发展的意见，进一步加强在线旅游市场管理，发挥在线旅游平台经营者整合交通、住宿、餐饮、游览、娱乐等旅游要素资源的积极作用，促进各类旅游经营

者共享发展红利。

旅游者方面，意见提出，以旅游者需求为导向，不断丰富服务种类、拓展服务内容，打造精准化、专业化、特色化服务产品，努力满足人民群众多样化个性化的旅游服务需求。加强旅游者个人信息敏感信息保护，采取切实措施避免大数据杀熟、虚假宣传、虚假预订等侵害旅游者权益行为。强化对未经许可从

事旅行社业务经营活动、“不合理低价游”等违法违规产品的监测、发现、判定和处置，维护正常的行业秩序，切实保障旅游者合法权益。

行业方面，意见提出，深化在线旅游行业数字化、网络化、智能化发展，推动新技术应用，鼓励行业创新，充分发挥在线旅游经营者数据和信息能力优势，提升行业数字化水平。做好普惠性

减税降费政策在旅游业领域的落地实施，鼓励银行业金融机构合理增加在线旅游经营者有效信贷供给。用好财政奖补、项目投资、消费促进、政务服务等措施手段，支持在线旅游经营者参与文化和旅游消费惠民活动。

监管方面，意见要求加强市场监管巡查，强化执法检查、提升信用监管效能、提高数字监管效能。



3月27日，捷杰耶夫在媒体见面会上回答记者提问。

当日，著名指挥家瓦莱里·捷杰耶夫在国家大剧院出席媒体见面会，分享中俄两国艺术机构文化交流感想并透露演出看点。受国家大剧院邀请，3月27日至30日，捷杰耶夫将执棒马林斯基交响乐团回归中国舞台，这是捷杰耶夫和马林斯基交响乐团时隔三年半再次与中国观众见面。

新华社记者 罗晓光 摄

中国选手包揽上合昆明马拉松男女半马冠军

新华社昆明3月26日电(记者 赵珮然)

2022上合昆明马拉松赛26日在春城昆明举行，来自18个国家和地区的上万名选手参加了比赛，其中肯尼亚和埃塞俄比亚的选手分获男、女全程马拉松冠军，中国选手贺应兵、罗霞分获男、女半程马拉松冠军。

此次赛事设全程马拉松、半程马拉松、上合跑、上合亲子跑四个组别。经过角逐，来自肯尼亚的切鲁伊约特以2小时16分58秒夺得全程马拉松男子组冠军，中国选手贺应兵1小时8分35秒获得半程马拉松男子组冠军。埃塞俄比亚选手舒尔以2小时34分49秒获得全程马拉松女子组冠军，中国选手罗霞以1小时17分42秒获得半程马拉松女子组冠军。

2022上合昆明马拉松推迟至今举办，该赛事是由上海合作组织发起，先后获得中国田协金牌赛事、世界田联银牌赛事和世界田联精英银牌赛事称号。

2022年公安机关 侦破涉黄涉赌刑事案件5万余起

新华社北京3月27日电(记者 熊丰)全国公安机关治安部门紧盯社会治安形势和涉黄涉赌违法犯罪动态趋势，持续依法严厉打击组织卖淫、开设赌场、聚众赌博等突出违法犯罪活动，整治黄赌治安乱象。2022年，全国共侦破涉黄涉赌刑事案件5万余起，查处黄赌治安案件40余万起。

这是记者27日从公安部了解到的。针对黄赌犯罪加速向互联网转移的新形势、新特点，各地公安机关围绕人民群众反映强烈的组织卖淫、网络招

嫖、卡片招嫖、地下赌场、网络赌博、新型赌博机等突出黄赌乱象，持续开展打击整治。通过组织集群战役、挂牌督办等方式，对重大案件开展破案攻坚，成功侦破了一批新型网络黄赌犯罪案件，捣毁了一批制售招嫖卡片、生产新型赌博机的源头企业，铲除了一批违法网站、涉黄场所、卖淫窝点、流动赌场。

工作中，各地公安机关坚持打防结合、标本兼治，以城乡接合部、城中村等区域，以及桑拿洗浴、歌舞娱乐、旅馆民宿、出

租房屋、棋牌茶室等场所为重点，针对性加强巡查巡控，持续加大清查整治力度，全力铲除黄赌问题滋生土壤；紧盯警情高发、问题反复的突出点位，健全挂牌督办整治机制，推动解决了一批治安乱点和突出问题。

公安部有关负责人表示，公安机关将紧盯重点案件和突出问题，持续强化破案攻坚、集群打击，狠抓部门协同、综合治理，以“零容忍”态度对黄赌违法犯罪进行依法打击整治，切实营造良好的社会治安环境。



3月27日，茶农在湖北省宣恩县椒园镇庆阳坝村的茶园采茶。

清明临近，多地茶区进入“明前茶”采摘忙碌期，人们抓紧时间采摘、加工新茶，供应市场。

新华社发(陈绪开 摄)

专家齐聚研讨“中国式民主与人权保障”

新华社长沙3月26日电(记者 谢樱)26日上午，“中国式民主与人权保障”研讨会在湖南长沙举行。本次会议由中国人权研究会指导、中南大学人权研究中心(国家人权教育与培训基地)主办。来自中国人权研究会、中国法学会、湖南省委宣传部、南开大学等科研机构、实务部门、高校的三十余位专家学者参加会议，围绕中国式民主和中国特色社会主义人权保障的理论与实践开展研讨。

中国人权研究会副会长鲁广锦认为，民主是人类政治文明的重要成果，为一切爱好自由与进步的人们所向往和追求。中国式民主生于中国、长于中国，是中国政治文明建设的创新成果，

具有四个显著的特点，包括中国式民主是社会主义民主、是人民当家作主、是全过程人民民主、是发展的人民民主。

西北政法大学人权研究院常务副主任钱锦宇认为，我国的全过程人民民主，构建的是一种以公众参与为核心要素的新型民主政治，其内涵和外延与西方的代议制民主存在着不同的表达和实践。在这个意义上，它应当属于人类政治文明的一种新形态。

广东工业大学法学院院长陈佑武认为，从社会主义核心价值观与全人类共同追求的角度来看，中国式民主不仅是手段，也是目的，更是手段和目的有机结合。中国式民主的本质在于尊重和保障人权，是实现人的自由和平等

的一种新型民主形式。

华东政法大学人权研究院院长胡玉鸿指出，没有民主就没有法治。法治需要用民主的方式，民主的手段来框定其基本内容，尤其是法律能够真正地体现人民群众的意志，所以全过程人民民主是极为重要的概念，也是需要引起法学界高度关注的重要理念。全过程人民民主丰富了宪法文本之外的人民群众民主权利，也突出了人民群众民主权利的广泛性、连续性和不间断性。

中南大学人权研究中心执行主任毛俊响认为，全过程人民民主是社会主义民主政治的本质属性，是最广泛、最真实、最管用的民主，也是人类政治文明的重要创新和发展。



3月26日，演员姚晨(左一)和福建师范大学学生在表演《偶戏情牵》。

当日，以“奋进青春 强国有我”为主题的第十一届中国大学生电视节在福州海峡奥体中心落下帷幕。

第十一届中国大学生电视节由中国文学艺术界联合会、中国电视艺术家协会、中国传媒大学共同主办，中国教育电视台、福建省教育厅、福州市人民政府联合承办。

新华社记者 林善传 摄